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Onderwerp: Voortzetting ondernemersoverleg SEA als Economisch Platform Dronten 
(EPD) 
 
Context 

☒ Afdoening motie Leefbaar Dronten, raadsvergadering 22 oktober 2020 

☒ Anders, Rapport Rekenkamer “Onderzoek naar het economisch vestigingsklimaat in 

Dronten, van 17 juni 2020” 
 
Korte samenvatting 
Ondernemers kunnen meedenken en adviseren de gemeente Dronten. Voorheen was dat 
mogelijk via de Sociaal Economische Agenda (SEA) thema groepen.  Op grond van 
aanbevelingen van de Rekenkamer en een motie in oktober 2020 werd het college 
opgeroepen deze vorm van participatie op een aantal punten te verbeteren. Door corona en 
personele omstandigheden heeft de voortgang van dit overleg vrijwel stil gestaan. 
Uit een consultatie bij ondernemers bleek dat ook zij deze vorm van overleg weer willen 
voortzetten rekening houdend met een aantal verbeterpunten. In deze brief informeren wij u 
over de voortgang van deze vernieuwde vorm van ondernemersoverleg onder de naam 
Economisch Platform Dronten. 
 
Effect, achtergrond en aanleiding. 
De gemeente Dronten vindt het integraal samenwerken met haar ondernemers heel 
belangrijk. Tot voor kort konden ondernemers meedenken en adviseren via de SEA 
themagroepen.   Het effect is dat ondernemers zich betrokken en trots voelden op hun 
gemeente en dat uitstraalden binnen hun eigen netwerk waardoor Dronten als 
vestigingsplaats meer onder de aandacht werd gebracht. Ook de ambtelijke organisatie 
voelt zich gesteund en dienstbaar in hun werk wat uiteindelijk de kwaliteit van de organisatie 
ten goede komt. Kortom een goed initiatief waarmee Dronten al langere tijd voorop liep in 
participatie land. In bijlage 1 wordt een indicatie gegeven van de activiteiten SEA groepen in 
het verleden. 
Deze Sociaal Economische Agenda (SEA) themagroepen hebben tot tevredenheid 
gefunctioneerd en gaven daadwerkelijk inhoud aan “het samen doen”.  
 
In oktober 2020 kwamen signalen vanuit de raad middels een motie, mede ondersteund 
door de bevindingen van de rekenkamer (Onderzoek naar het economisch vestigingsklimaat 
in Dronten, van 17 juni 2020) waarin het college werd opgeroepen om bij de komende 
herijking van de Sociaal Economische Visie zorg te dragen voor een goede 
representativiteit, onafhankelijkheid, roulering en transparantie in advisering van deze SEA 
thema groepen.  
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Door de Coronaperiode en onderbezetting van ambtelijke capaciteit bij het team EZ is de 
begeleiding van de SEA groepen in 2021 en 2022 stil komen te liggen. In de herfst van 2022 
heeft het nieuwe college opdracht gegeven om te onderzoeken of deze vorm van 
ondernemersoverleg in een verbeterde vorm weer opgepakt kan worden.  
 
Inventarisatie en besluit om door te gaan. 
Na een uitvoerige consultatie (meer dan 30 mensen gesproken) zoals ex SEA leden, 
ondernemers, besturen, raadsleden en interne organisatie is de conclusie dat er een 
duidelijke behoefte is aan het herstel van overleg en contact.  Het College wil dan ook onder 
een nieuwe naam van Economisch Platform Dronten (EPD) deze vorm van participatie en 
meedenken weer voortzetten waarbij er rekening wordt gehouden met de aangegeven 
verbeterpunten. 
 
Motivatie. 
Sinds oktober 2021 is er geen begeleiding meer geweest door de gemeente bij de SEA 
groepen. Ex SEA leden voelden zich verlaten en “bedankt” door de gemeente. Desondanks 
geeft men, ondernemers en betrokken besturen op hoofdlijnen het volgende aan:  

- De SEA voorzag duidelijk in een behoefte, “nu we het meer dan een jaar niet meer 
hebben realiseren we ons wat we missen” is een veel gehoorde constatering.  

- We zijn het contact met de gemeente kwijt, hebben geen aanspreekpunt meer. 
- Ondernemers die in of via de SEA verbonden waren missen ook het contact met hun 

mede ondernemers.  
- We ervaren een gebrek aan kennisuitwisseling en kunnen onze ideeën niet meer 

onderling en met de gemeente afstemmen. 
- Hoewel de raad beslist moeten adviezen en voorstellen van de themagroepen 

zichtbaar, helder en voor iedereen beschikbaar zijn.  
 
Raadsleden geven aan: 

- Deze vorm van participatie is gewenst, betrokkenheid ondernemers en 
samenwerking met ondernemers is een goede zaak. We willen het samen doen. 

- Zorg voor vertrouwen in en met elkaar, meer fysiek contact en betere communicatie. 
- Stel adviezen en signalen herkenbaar en voor een breed publiek beschikbaar  

 
Ambtelijke organisatie: 

- Dit helpt ons om meer dienstbaar te kunnen zijn. 
- In vertrouwen kunnen we samen op zoek naar meer maatwerk, met ruimte voor lef, 

dat past in de nieuwe manier van besturen en regelen. 
- Het is onderdeel van ons werk, informatie uitwisselen, je “klanten” kennen en 

bedienen. 
- Vertrouwen geeft ruimte om het met elkaar te doen en zorgt voor begrip en 

tolerantie. 
 
Hoe gaan we verder: 
We behouden het goede: 
1. Gestructureerd informeel overleg met ondernemers geeft betrokkenheid.  
Behoud de bestaande overleg structuur onder de naam Economisch Platform Dronten 
(EPD) gebaseerd op thema groepen en gefaciliteerd door de gemeente.  Facilitering door 
de gemeente is belangrijk, heeft een stuwende werking en is betrouwbaar. 
2. Ogen en oren van de gemeente, meedenkers en initiators 
EPD groepen bepalen hun eigen agenda en geven gevraagd of ongevraagd advies, er is 
altijd ruimte om informatie in beide richtingen te delen. 



 

 

 

 
    
    

 

3. Borging en representativiteit. 
Deelname c.q. afvaardiging aan de themagroepen vanuit OVDD, LTO en andere 
vertegenwoordigende organisaties waar de gemeente een bestuurlijke relatie mee heeft 
borgen een brede bekendheid, uitwisseling en vertegenwoordiging. 
4. Maatschappelijke verbondenheid. 
Raadslieden en ondernemers vinden het belangrijk dat deze vorm van verbinding en 
informatie uitwisseling er is, we gaan elkaar meer kennen. 
5. Communicatiekanaal van de gemeente.  
EPD groepen, in het bijzonder de Ondernemersacademie, bieden de mogelijkheden voor de 
gemeente (wethouders en ambtelijke organisatie) om dossiers, projecten op directe gerichte 
wijze laagdrempelig met ondernemers te delen en bekendheid te geven, voorbeelden zijn 
“ondernemersloket”, “lokale database ondernemers” en “De Werkplek”.  
6. Onderling contact zorgt voor samenwerking en business. 
EPD groepen zorgen voor verbinding van ondernemers onderling “buren ontmoeten buren” 
en kennisdeling. 
7. EPD deelnemers zijn trots op hun gemeente en willen dat delen. 
EPD groepen of leden kunnen worden ingezet als stakeholder of als acquisiteur 
8. Evaluatie geeft bevestiging en/of nieuwe aandachtspunten. 
EPD groepen evalueren om het jaar, rapportage wordt aan betrokkenen en raad ter kennis 
gesteld. 
9. Gedragen beleidsinput en betere dienstverlening. 
Ambtelijke organisatie voelt zich gesterkt door het meedenken en adviseren van de EPD 
groepen en kan hierdoor meer gedragen beleidsvoorstellen ontwikkelen en/of op processen 
bijsturen. 
 
Aangedragen punten voor vernieuwing en verbetering: 
10 Introductie Koepeloverleg EPD platform. 
Vanuit de behoefte om themagroep overstijgende vraagstukken breed te kunnen 
beschouwen en te overdenken wordt voorgesteld om een koepeloverleg EPD platform te 
organiseren. De gemeente is organisator van dat overleg en kan leden uit de verschillende 
themagroepen uitnodigen om mee te denken over een bepaald project of vraagstuk.  Deze 
bijeenkomst kan enkele keren per jaar plaatsvinden het initiatief ligt bij de gemeente. 
 
In principe ziet die organisatie in schema er als volgt uit: 
 

 
 
11 Transparantie en versterking kwaliteit van de adviezen naar voorbeeld van de 
 landelijke SER organisatie: 

• Zorg dat adviezen van de themagroepen toegankelijk zijn voor ondernemers, 
ambtelijke organisatie, politiek en bestuurders. Richt hiervoor een digitale plek in. 
op de website van de gemeente Dronten. 

• Betrek bovenregionale kennis bij de themagroepen, zoals bijvoorbeeld Recron-
Hiswa, Bionext, Horizon, lectoren Aeres Hogeschool (naar voorbeeld kroonleden 
SER)  



 

 

 

 
    
    

 

12 Heldere verwachtingen, raad beslist. 
Adviezen hebben geen bindend karakter, het al of niet gebruik maken van de advisering is 
een keuze van de gemeenteraad. 
13 Zorgvuldige terugkoppeling. 
De ervaring heeft geleerd dat het belangrijk is dat adviezen van de EPD themagroepen 
herkenbaar mee worden genomen in de besluitafwegingen en besluitvorming en dat actieve 
terugkoppeling door de ambtelijke organisatie aan de themagroepen noodzakelijk is. 
14 Extra aandacht aan roulering leden themagroepen. 
EPD groepen dienen regelmatig hun groep van nieuwe leden te voorzien, ze bepalen zelf 
wie er rouleert en wie aan te trekken als nieuw EPD lid. Het voorstel is om hier ook de 
systematiek van de SER bij te hanteren hetgeen betekent dat iemand maximaal 6 jaar lid 
van een themagroep kan zijn. 
15 Verbetering informatie voorziening, meer fysiek contact. 
Zorg voor korte nieuwsbrieven in combinatie met fysieke bijeenkomsten met Raad en EPD 
leden en zorg daarnaast voor toelichtingen over een bepaald thema tijdens 
raadsvergaderingen. 
 
Verwachtingen: 
Het gaat om kennisuitwisseling, signaalfunctie, weten wat er speelt, vertrouwen en 
betrokkenheid.  Adviesgroepen zijn denktanks en contactgroepen. 
Geen sturing vanuit de gemeente wel facilitering.  
 
Plan van aanpak, in de praktijk: 
Afhankelijk van de ambtelijke capaciteit en mogelijkheden starten met één of meerdere EPD 
groepen eventueel gevolgd door opschaling met meer groepen.  

1. Afstemming met afdeling communicatie, pers, raad en organisatie 
2. Verdere verankering EPD groepen in de organisatie 
3. Afstemming met LTO, OVDD en andere vertegenwoordigende organisaties 

waarmee de gemeente een bestuurlijke relatie heeft over inzet bestuursleden 
4. Tijdens een eerste bijeenkomst kennis maken, agenda opstellen, nieuw te 

benaderen personen benoemen, frequentie bijeenkomsten bepalen en vooral met 
elkaar het gesprek aangaan waarbij nogmaals de verwachtingen helder moeten zijn. 

5. Overkoepelend platform EPD : Onderwerpen inventariseren die hiervoor in 
aanmerking komen 

 
Een aantal ex SEA leden hebben aangegeven om weer deel te nemen aan het EPD 
overleg. Zij kunnen helpen bij het bepalen van de agenda en welke personen nieuw aan te 
trekken voor hun EPD groep. Tijdens de consultatieronde zijn ook al een paar namen 
genoemd van mogelijk nieuwe kandidaten. Facilitering zal plaatsvinden vanuit de afdeling 
Gebiedsontwikkeling, team Economische Zaken. 
Bijlage 2 is een Handboek EPD 2023, dit Handboek zal de komende tijd met ondernemers 
en andere betrokken personen bij het EPD verder vorm worden gegeven.  
 
Tot slot. 
Op deze wijze wordt aangesloten bij de wens van raad, college en ambtelijke organisatie 
om het in Dronten samen te doen. Samen betrokken te zijn en te bouwen aan een fijne 
samenleving.  
 
Financiële consequenties 
Wegens een toename van de activiteiten worden de bestedingsmiddelen geïntensiveerd, 
zoals in de Kadernota 2024 is voorgelegd. 
 



 

 

 

 
    
    

 

Vervolg, voortgang en contact met de raad: 
De verwachting is dat de eerste groepen rond de zomer kunnen starten. Zodra er voldoende 
groepen zijn gestart zal er een bijeenkomst worden georganiseerd met raad, ambtelijk 
begeleiders en EPD groepen om kennis te maken met elkaar en om de eerste ervaringen 
met elkaar te delen. 
 
Bijlage(n) bij deze raadsinformatiebrief: 
Bijlage 1  Document nummer 373472, Activiteiten op hoofdlijnen SEA groepen in het 
  verleden. 
Bijlage 2  Document nummer 392674 Concept  “Handboek EPD groepen 2023”, deze 

eerste opzet zal verder vorm worden gegeven met ondernemers en 
betrokkenen van de EPD groepen 

 
 
De Secretaris,     De Burgemeester,  
 
 
 
 
 
J.D. Pruim     drs. J.P. Gebben 

 


